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менеджера переконати членів команди, що він готовий підтримати їх зусилля і що у 

нього є все необхідне для цього.  

12. Слабка культура на робочому місці. Команда, яка відчуває себе 

частиною великої групи, відчуває більше впевненості і довіри. Зниження мотивації в 

команді відбувається якщо команда відчуває, що вона не пов'язана з іншою частиною 

великої команди. Дієвим способом уникнення цього є пропаганда сильної культури 

праці - це планування обідів і винагорода співробітників, які перевершують 

очікування, розвиток та активна участь в заходах корпоративної культури організації. 
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Дослідження життєвого циклу організації на сьогодні є важливим 

завданням, оскільки в умовах постійної зміни зовнішніх факторів впливу 

середовища на її діяльність, дозволяє відслідковувати певні статичні етапи її 

розвитку та застосовувати обґрунтовані рекомендації щодо формування 

менеджментом організації стратегії та тактики її поведінки на ринку. 

Відповідно життєвий цикл організації можна розглядати як сукупність стадій, 

що проходить організація за період свого «життя», наприклад, народження, 

дитинство, юність, зрілість, старіння, відродження. 

У різних джерелах дослідники виокремлюють від чотирьох до десяти 

стадій життєвого циклу організації. Досить поширеним у літературі є поділ 

життєвого циклу організації на чотири стадії. Такого підходу дотримуються, 

https://www.palgrave.com/gp/campaigns/modern-management-challenges/managing-diversity
https://www.palgrave.com/gp/campaigns/modern-management-challenges/managing-diversity
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зокрема, О. Кузьмін і О. Мельник, які виокремлюють стадії зародження, 

зростання, «піку діяльності» та спаду. Заслуговує на увагу підхід Б. Коласса, 

котрий пропонує поділ життєвого циклу підприємства на стадії, що 

характеризуються зміною розмірів прибутку підприємства та його обороту. 

Першою стадією життєвого циклу, за Б. Колассом, є дитинство, під час якого 

підприємство несе збитки, а темпи росту обороту поки що досить низькі. На 

другій стадії – юності, у підприємства з’являються перші прибутки, оборот 

зростає швидкими темпами. Третя стадія – зрілість, характеризується 

максимальним розміром прибутків, водночас, темпи росту обороту дещо 

сповільнюються. На четвертій стадії – старості, у підприємства знижуються як 

прибутки, так і його оборот. Значну популярність серед дослідників здобула 

також теорія життєвого циклу організацій, розроблена І. Адізесом. До цієї 

моделі входять десять стадій життєвого циклу організації: виходжування, 

«стадія немовляти», стадія швидкого росту, юність, розквіт, стабільність, 

аристократизм, рання бюрократизація, бюрократизація та смерть [1].  

Народження будь-якої організації пов’язане з необхідністю задоволення 

інтересів нового клієнта, з пошуком та завоюванням вільної ринкової ніші. 

Головна мета організації на цій стадії – виживання, що вимагає від 

менеджменту організації таких якостей, як віра в успіх, готовність ризикувати, 

висока працездатність. Характерною для стадії народження є невелика кількість 

компаньйонів [2].  

Поділ «життя» організації на стадії може відбуватись на підставі різних 

критеріїв. Так, наприклад, Л. Лігоненко зазначає, що набув поширення та 

визнання запозичений із теорії менеджменту термін «життєвий цикл 

підприємства», під яким розуміють сукупність стадій, які проходить 

підприємство у перебігу своєї життєдіяльності від створення до ліквідації, 

кожна з яких характеризується певною системою стратегічних цілей і завдань, 

особливостями формування ресурсного потенціалу, досягнутими результатами 

функціонування [3].  

І. Адізес пропонує розвиток організації розглядати за аналогією з 

розвитком людського організму, увесь цикл життя якого розділений на дві 

частини – ріст і старіння. Відповідно, будь-яка організація приречена на 

старіння і вмирання. Отже ця теорія концентрує свою увагу на двох важливих 

параметрах життєдіяльності організації: гнучкість і контрольованість [4].  На 

стадіях розвитку менеджмент підприємств повинен враховувати динамічність 

ринку, що обумовлено стрімкою зміною технологій, скороченням життєвого 

циклу товарів, появою нових конкурентів, які реалізують агресивну ринкову 

політику тощо. Об’єм інформації такий, що її досить складно проаналізувати, 

тому на стадіях росту менеджмент організації повинен управляти змінами, 

використовуючи для цього, наприклад, стратегії оборони або наступу [5]. 

Отже, життєвий цикл організації – це сукупність стадій, що створюють 

закінчене коло її розвитку протягом певного проміжку еволюції, після якого 

цінності і напрями діяльності можуть принципово змінюватися. Загальна 
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тривалість «життя» організації може включати кілька стадій, тобто проміжків 

часу, протягом яких її діяльність характеризується відносною стабільністю 

таких параметрів, як напрям та інтенсивність розвитку, стратегічні та тактичні 

цілі, способи і особливості формування ресурсного потенціалу, конфігурація 

організаційного механізму. 

Модель життєвого циклу організації може слугувати важливим і 

ефективним інструментом діагностики її стану, як сприяючи усуненню 

поточних труднощів, так і дозволяючи вчасно здійснювати стратегічні 

перетворення для забезпечення циклічності і, у кінцевому рахунку, 

«нескінченності» її розвитку.  
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Як показують події останніх років, забезпечення належним чином 

національного суверенітету і територіальної цілісності України потребує 

докорінного реформування вітчизняної системи виховання молоді, її 

спрямування на становлення свідомих громадян і патріотів української 

соборності. Нині проблема патріотичного виховання набуває особливого  

значення, оскільки від її вирішення багато у чому залежить майбутнє нашої 

нації [1].  

«Для народу, який не пропонує Світу національного доробку, а прагне 

бути лише реципієнтом чужих цінностей і надбань, у ХХІ столітті уготована 

єдина дорога – бути розчиненим і упокореним. Тому висока і благородна місія 
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